



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Η κρατική ενίσχυση δεν είναι ελεημοσύνη για τους αγρότες

Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, ανακοίνωσε ένα νέο πακέτο \$100 εκατομμυρίων για την ενίσχυση των αγροτών σε τέσσερις Πολιτείες που υποφέρουν από τις συνέπειες της ξηρασίας και τους κάλεσε να μην ντραπούν να ζητήσουν κρατική βοήθεια. Ο κ. Μόρρισον δήλωσε ότι τα χρήματα αυτά δεν είναι Κοινωνική Πρόνοια, αλλά βοήθεια για να επιβιώσουν οι αγρότες.

Η κυβέρνηση έχει ήδη δαπανήσει \$7 δισεκατομμύρια τους τελευταίους 12 μήνες για την αντιμετώπιση της ξηρασίας σαν σημαντική επένδυση στα περιουσιακά στοιχεία των αγροτών, οι οποίοι ανέκαθεν παίζουν πολύ σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας.

Σύμφωνα με τις τελευταίες στατιστικές τον Σεπτέμβριο 2017, η αγρο-

τική παραγωγή ήταν ο μεγαλύτερος συντελεστής στην αύξηση του ΑΕΠ το 2016-17, συνεισφέροντας 0,5% στην συνολική εθνική αύξηση 1,9%. Η αξία της αγροτικής παραγωγής το 2016-17 ήταν ρεκόρ \$62,8 δις.

Ο αγροτικός τομέας επίσης αναπτύχθηκε με ταχύτερους ρυθμούς από όλους τους 19 το 2016-17, ένα εντυπωσιακό 23% στα \$48 δις, συν εξαγωγές θαλασσινών (\$1,4 δις) και δασικών προϊόντων άνω των \$3 δις. Η αγροτική παραγωγή συνεισφέρει \$50 δις στις εξαγωγές το 2016-17, περίπου το 14% όλων των εξαγωγών, σε σύγκριση με τα \$41 δις πριν πέντε χρόνια.

Σύμφωνα με την National Farmers Federation, σήμερα υπάρχουν 140,704 αγροκτήματα στην Αυστραλία από τα οποία 125,594 παράγουν αποκλειστικά γεωργικά προϊόντα,

σχεδόν το 93% των τροφίμων υψηλής ποιότητας για εγχώρια κατανάλωση. Να προσθέσω ότι για την αγροτική παραγωγή απασχολούνται 1,6 εκατομμύριο Αυστραλοί που αντιστοιχούν με το 17,2% του εργατικού δυναμικού της χώρας.

Όλες αυτές οι στατιστικές δεν αφήνουν περιθώρια αμφισβήτησης του πρωταγωνιστικού ρόλου των αγροτών στην οικονομική ανάπτυξη της Αυστραλίας και του εθνικού εισοδήματος από τις εξαγωγές της παραγωγής τους.

Να προσθέσω, ότι οι αγρότες προστατεύουν το φυσικό περιβάλλον και ασφαλώς δεν ευθύνονται για τις καταστροφές από την ξηρασία, που οφείλεται περισσότερο στην αδυναμία ή και αμέλεια των εθνικών κυβερνήσεων να μειώσουν τους ρύπους από την χρήση άνθρακος για την παραγωγή

ενέργειας, αλλά και την κακοδιαχείριση των υδάτων στους ποταμούς και τα υδραγωγεία. Σήμερα, στην επαρχία της Αυστραλίας υπάρχουν περιοχές όπου οι αγρότες και τα ζώα τους δεν έχουν νερό να πιούν, καλλιέργειες καταστρέφονται από την ξηρασία και μαζί τους αφανίζεται το εισόδημα του αγρότη.

Όλα αυτά ήταν ο λόγος γιατί ο κ. Μόρρισον δεν προσκλήθηκε στο συνέδριο του ΟΗΕ για την κλιματική αλλαγή και η μαζική διαμαρτυρία αυστραλών μαθητών για την αμέλεια των πολιτικών να μειώσουν τους ρύπους που επιβαρύνουν την υγεία του πλανήτη μας και απειλούν το μέλλον τους.

Παρεμπιπτόντως, ο κ. Μόρρισον, προσπάθησε να δικαιολογήσει τα κυβερνητικά μέτρα για την μείωση των ρύπων μέχρι το 2030...

Ποιός κυβερνά την Ελλάδα;

Την πρόσφατη γενική συνέλευση του ΟΗΕ, οι σύζυγοι νγετών όπως οι κυρίες Τραμπ και Μακρόν, παρακολουθούσαν από τις ειδικές θέσεις των επισκεπτών. Το ίδιο είχε κάνει και Μπέττυ Μπαζιάνα, όταν τρεις φορές, το 2015, το 2016 και το 2018, ο Αλέξης Τσίπρας πήγε στη συνέλευση του ΟΗΕ.

Όμως, η σύζυγος του Κυριάκου Μητσοτάκη, Μαρέβα Γκραμπόφσκι, βρισκόταν στα έδρανα της Ελληνικής Αντιπροσωπείας, όπου το πρωτόκολλο προβλέπει πως κάθονται ο γένης, ο ΥΠΕΞ και δύο σύμβουλοι. Αν λοιπόν δεν έχει αλλάξει το πρωτόκολλο του ΟΗΕ, η σύζυγος του πρωθυπουργού εκπροσώπησε τη χώρα μαζί με τον πρωθυπουργό με κάποια ιδιότητα συμβούλου, αφού «ιδιότητα συζύγου», δεν υπάρχει ούτε στις συνεδριάσεις ΟΗΕ ούτε άλλου διεθνούς οργανισμού.

Το έχω γράψει πολλές φορές ότι η ευφύεστατη κα Γκραμπόφσκι (που επιβεβαιώνεται και από το επίσημο εισόδημά της στο πόθεν έσχες) δεν είναι μόνο σύζυγος του πρωθυπουργού, είναι ο άγγελος φύλακας του Μητσοτάκη που δεν τολμά να τον αφήσει ούτε λεπτό μόνο του.

Βασικά, οι αποφάσεις του κ. Μητσοτάκη είναι της κας Γκραμπόφσκι, του Μαρινάκη και Αλαφούζου, που γνωρίζουμε πόσο τον βοήθησαν να εκλεγεί πρωθυπουργός με τα ΜΜΕ που έχουν στη διάθεσή τους, του ΣΕΒ σαν άτυπο υπουργό Εργασίας κλπ. Η κα Μαρέβα και οι ολιγάρχες, χωρίς την υποστήριξη των οποίων ο Μητσοτάκης θα φύγει από την εξουσία και θάνατο ντάλα μεσημέρι, δεν το κάνουν επειδή είναι φιλόανθρωποι, αλλά επειδή είναι σιωπηλοί εταίροι (silent

partners για να σας το γράψω και στα Αγγλικά) στην κυβέρνηση. Οπότε, ο μόνος που δεν κυβερνά την πατρίδα μας είναι ο πρωθυπουργός!

Τελευταία ενημέρωση: Υστερα από τον σάλο που προκάλεσε η παρουσία της κας Γκραμπόφσκι στα έδρανα της Ελληνικής Αντιπροσωπείας, έλαμψε με την απουσία της όταν στο βήμα του ΟΗΕ μιλούσε ο πρωθυπουργός σύζυγός της...

Το Μάτι βγάζει... μάτι!

Στο μεταξύ, στην ομιλία του στα Ηνωμένα Έθνη (απουσίας της συζύγου του), ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ομολόγησε πως πάτησε επί πτωμάτων για να πάρει την εξουσία!

Υπενθυμίζω ότι οι νεκροί στο Μάτι, ήταν η αιχμή του δόρατος της κριτικής του ενάντια στο ΣΥΡΙΖΑ. Χρέωσε στην τότε κυβέρνηση ολιγωρία και αναποτελεσματικότητα και ευθέως εγκληματική αμέλεια. Ο Μητσοτάκης είχε εγκαινιάσει τον πολιτικό κανιβαλισμό, προσπαθώντας να καθιερώσει την επιχειρηματολογία πως η καταστροφή και ο χαμός τόσων ανθρώπων δεν σχετιζόταν με τις συνθήκες, τον άνεμο, το δάσος στον αστικό ιστό και την άναρχη δόμηση δεκαετιών αλλά με τον Τσίπρα τον ίδιο.

Όμως στην ομιλία του στον ΟΗΕ, παρουσίασε τη φωτιά στο Μάτι ως μια συνθησιμένη φωτιά που εξαπλώθηκε πολύ γρήγορα εξαιτίας των ισχυρών ανέμων και κατέστρεψε τα πάντα σε λιγότερο από τέσσερις ώρες. Απέδωσε την καταστροφή στην κλιματική αλλαγή απέναντι στην οποία πρέπει να πάρουμε μέτρα.

Χρειάστηκε να πάει στον ΟΗΕ για να ακούσουμε την αλήθεια, σε μια προσπάθειά του να δείξει διεθνής παράγοντας και πολιτικός κατά της κλιματικής αλλαγής. Με ή χωρίς κατασκευασμένο κο-

μοπολιτισμό, ο Μητσοτάκης παραδέχεται πως υπήρξε ένας πολιτικός κανίβαλος χωρίς ντροπή.

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Αυτή δεν είναι κυβέρνηση, είναι το τσίρκο Medrano. Ευτυχώς, δήλωσε ο κ. Χατζηδάκης, καταφέραμε να σώσουμε τη ΔΕΗ. Ναι, την επιχείρηση που, όπως μας έλεγε, ετοιμαζόταν να βάλει λουκέτο. Οι άλλοι, οι ακατονώμαστοι, κατέστρεφαν συστηματικά επί σχεδόν πέντε χρόνια τη ΔΕΗ, αλλά οι σημερινοί κυβερνήτες πέτυχαν μέσα σε δύο μήνες να την επαναφέρουν στον ίδιο δρόμο. Λάθος, δεν πρόκειται για το τσίρκο Medrano, εδώ έχουμε να κάνουμε με θαυματοποιούς. Μήπως η ιεραρχία της Εκκλησίας να εξετάσει την περίπτωση να τους εντάξει στην κατηγορία των αγίων;».

Καλό!

5 χρόνια φοιτητής δύο πράγματα έμαθα: 1. Αν κολλάνε τα μακαρόνια στον τοίχο είναι έτοιμα 2. Αν κολλάνε οι κάλτσες στον τοίχο, θέλουν αλλαγή

Ακόμη ένα:

- Πώς πάει το παιδί μου δάσκαλε;
- Πρόβατα έχετε;
- Οχι...
- Να πάρετε!